

## ВСТРЕЧА С ЧИТАТЕЛЯМИ

В рамках III Всероссийского социологического конгресса проведен "круглый стол" **"Социологические журналы: главные редакторы, авторы, читатели"**. В его работе приняли участие представители более 20 изданий, полностью или частично ориентированных на освещение социологической тематики: "Социологические исследования", "Социологический журнал", "Социология: 4М", "Экономическая социология" (ГУ-ВШЭ), "Мониторинг общественного мнения" (ВЦИОМ), "Социальная реальность" (ФОМ), "Социология власти", "Журнал социологии и социальной антропологии" (СПб), "Исследования социальной политики" (Саратов), "Политические исследования", "Мир России: социология, этнология", "Личность. Культура. Общество", "Власть", "Социология образования", "Социальная политика и социология", "Телескоп: наблюдения за повседневной жизнью петербуржцев", "Socio-Logos", "Наука, культура, общество" и др.; вестников: общественного мнения (Левада-Центр), РОС, РУДН (серия "Социология").

В выступлениях главных редакторов ведущих социологических изданий "Социологические исследования" (Ж. Т. Тощенко), "Социологический журнал" (В. А. Ядов), "Социология: 4М" (Г. Г. Татарова), "Мир России: социология, этнология" (О. И. Шкаратан), "Личность. Культура. Общество" (Ю. М. Резник), "Журнал социологии и социальной антропологии" (В. В. Козловский) отмечено, что после включения их ВАКом в перечень изданий, публикация в которых "засчитывается" при защите диссертации, число присылаемых материалов увеличилось. Однако качество их оставляет желать лучшего. Порой статьи молодых авторов не отвечают элементарным требованиям валидности. Поэтому "Социологические исследования" регулярно публикуют требования, предъявляемые к структурированию и оформлению материалов. Журналы открыты для публикаций начинающих авторов, имеют соответствующие рубрики. Обращено внимание научных руководителей молодых ученых на необходимость оказания им действенной помощи в работе с материалами, направляемыми в журналы. При печати допустим плюрализм научно аргументированных точек зрения, которые могут расходиться с позицией редакции.

Несомненным достоинством журнальной политики является выход за пределы интересов собственно социологического сообщества. Предприняты попытки взаимодействия с властью. Например, "Социология власти" имеет специальную рубрику, в которой регулярно публикуются результаты мониторингового исследования "Народ и власть". Журнал "Социальная политика и социология" ведет рубрику "Гражданское общество и государство". А для журнала "Власть" это основное направление деятельности. Однако предстоит еще многое сделать, чтобы социологи и власть не только научились слышать друг друга, но и активно взаимодействовать.

Со стороны авторов и читателей возникли вопросы о том, насколько публикуемые в российских журналах научные результаты и достижения доходят до зарубежного читателя. Выражена озабоченность языковыми барьерами, которые отчасти мог бы преодолеть выпуск представительного научного журнала, публикуемого на английском языке типа "Soviet Sociology", выдержавшего в свое время десятки изданий и способствовавшего возрождению социологической науки в нашей стране.